



漢聲心情留言版

臺北臺臺長序

2月6日深夜，臺灣的後花園-花蓮，發生了芮氏規模6.0的強烈地震。在天地搖動中，房屋倒塌傾斜、居民傷亡紛傳，強震不僅重創了花蓮，也震毀了居民們的家園、震碎了他們的心。每逢天災，國軍皆以「救災視同作戰」的精神，第一時間動員大量兵力物力參與救災、醫療支援及復原工作，日以繼夜的付出愛心和關懷。而身為國軍大家庭中的一員，漢聲電臺透過廣播報導新聞、傳達重要訊息，同時也擔負起安撫民心的使命，面對無情災難，唯有相互扶助，我們才能度過不可預測的風險和無法抗拒的劫難，這份心意透過廣播激發光和熱，溫暖災民的心，我們堅信只要軍民同心協力，必能度過難關。

震災發生的第一時間，漢聲電臺立即編組，全力動員投入震災新聞採訪報導與臉書直播最新震災訊息，讓社會大眾了解最新的救援情況。無論對於災民本身亦或救災同仁的眷屬，每一則訊息、分秒均不能錯漏。因為聽眾的信賴，讓身處災區的漢聲意義非凡；因為全民的信賴，從地震發生的第一時間到後續災後復原，漢聲電臺日以繼夜的守護聽眾。

然隨著網路資訊時代瞬息萬變，傳統廣播產業也接受更嚴格的考驗，但廣播依然具有不可取代的時、空優勢條件。漢聲電臺自民國31年於重慶成立「軍中電臺」以來，就擔起政府與民眾溝通的橋梁，藉由包羅萬象且專業的節目內容服務聽眾，自許最值得信賴的頻道，76年的歲月，漢聲電臺始終與時代脈動相契，走過烽火歲月、走過輝煌，漢聲陪伴聽眾，與聽眾一同成長。



1 漢聲永遠與您在一起

震災無情 漢聲有情



軍民同在

2月6日花蓮發生強震，地區內陸續傳出災情，蔡英文總統指示「救人第一，全力支持花蓮，國軍兵力投入救災」，國防部在第一時間成立災害應變中心，並由花防部成立前進指揮所。各地的搜救隊、志工，以及國軍弟兄，全力投入搶救受困者。

「苦民所苦、急民所急」，國軍及各單位把握黃金救援時效，72小時不眠不休的投入救災，現場每位救難人員義無反顧、奮不顧身，面對生死交關的瞬間，都希望能在最快的時間救出斷垣殘壁下的生還者。漢聲電臺為了讓民眾了解災區第一線的真實現況，除了花蓮分臺在第一時間前進災區，隨後臺北總臺也編組新聞團隊全力投入，於新聞時段、漢聲官網及漢聲臉書，全天候更新最新震災動態報導，透過新聞報導與採訪，讓民眾第一時間獲得最即時、最全面的震災情況。

災難現場，軍警消每位同仁都不放棄任何可能的救援機會，現場的災民有的失去家園；有的家人下落不明，甚至與家人天人永隔。但就算現場氣氛難過悲淒，漢聲電臺身為軍中之聲我們責無旁貸，因為此刻全臺心繫花蓮，將災況如實呈現給聽眾就是我們的使命。當第一名生還者被救出時，現場救難人員的士氣為之大振，漢聲電臺也將這份雀躍與悸動向外傳播，當各互動平臺上民眾紛紛給予救災同仁留言及鼓勵，我們知道已經達成了使命。災難到哪、國軍就到哪，國軍到哪、漢聲就到哪，因為漢聲，國軍知道民眾的支持；因為漢聲，民眾堅信國軍一直都在。



收聽漢聲·品味人生 2



漢聲 聲聲不息

廣播體驗營

國防部特別以「寓教於樂」之概念辦理「全民國防暑、寒假戰鬥營」活動，期盼青年學子藉由親身體驗軍事生活及國防事務，增進對於國防安全的認同與共識。漢聲電臺為配合107年全民國防寒假戰鬥營，首次配合舉辦「全民國防寒戰營-廣播體驗營」活動。

本次活動於漢聲電臺臺北總臺辦理，各參與同仁可以說是卯足全力準備，其目的就是為了要讓學員們留下深刻難忘的廣播體驗回憶。電臺同仁精心設計一系列豐富多元的課程，不僅有資深廣播主持人為學員們講授聲音及說話技巧，更讓學員實際走進錄音室體驗擔任廣播DJ的樂趣。

此外，當天特地為當月壽星準備慶生餐會，使學員們除了學習製作廣播的專業知識，更能感受漢聲大家庭的溫馨氛圍。而在活動尾聲的小型成果研討會上，藉由各組成果發表及學員分享彼此學習心得互動交流，每位學員都滿載而歸。最後，由臺長親自逐一為學員頒發結訓證書，看著每位學員都滿懷笑容的順利「結訓」，想必本次活動都讓他們獲益良多！



漢聲 聲聲不息



愛國軍歌創意競賽

為推展全民國防教育，國防部與教育部配合博愛營區首次對外開放，合作舉辦「全國高級中等學校學生創意愛國歌曲觀摩競賽」。漢聲電臺除了當天於臉書專頁同步直播活動，使粉絲朋友能一起觀賞國軍與各校同學的精彩演出外，更將錄音設備搬到戶外，邀請民眾一同實際體驗廣播樂趣，現場的大小朋友在體驗廣播主持、錄製插播之餘，藉由與主持人近距離的接觸及互動，也讓民眾認識漢聲，進而認識國防、參與國防，提升支持國防政策的理念。



南沙研習營

為了貫徹國家南海政策，讓青年學子們更加認識我國的國土疆域，並提升對我國南沙太平島主權的認同與支持，國防部從民國100年開始辦理「全民國防南沙研習營」活動，每年都會抽籤選出大專院校的老師以及碩博士研究生，搭乘海軍艦艇登上太平島，見證島上人文歷史與自然生態。

今年第一梯次活動於4月19日啟航，漢聲電臺特派記者鍾士宏也登上上海軍康定軍艦全程參與，為參與活動的學員留下影像和聲音紀錄，並藉由專題報導增進廣大聽友族群對太平島主權的認識與支持，以擴大全民國防實效。





漢聲 聲聲不息

益臺受訪



↑立法委員許智傑先生，接受《職人列車-技職3.0》主持人黃偉翔專訪，在節目中探討職業生態、待遇及故事，並以一般教育、技職教育、自學和實驗教育觀點切入，反思升學過程與未來從業具備能力之關聯性，期盼讓臺灣青年對未來職業有更多元的想像。



←聯合國教科文組織訂定4月23日為「世界閱讀日」，為了使民眾能更便利閱讀、了解閱讀、進而愛上閱讀，《周末隨身聽》主持人朱國珍特別專訪文化部政務次長丁曉菁女士，於節目中暢談「2018年世界閱讀日-『打開書本去冒險』」。



↑中正預校校長陳嘉生將軍，接受本臺《大兵DJ》節目主持人賴怡廷小姐專訪，除了暢談校長於讀書時期的趣事外，也介紹了中正預校的特色、招生資訊及福利待遇。



↑M503航路爭議影響我國整體飛安，為了使國人了解M503航路開啟造成的飛安影響，漢聲電臺主持人胡宥佳小姐特別專訪國防大學空軍政戰主任張延廷教授，並延伸探討共機遠海長航訓練意圖、目的，以及我國的國防因應作為。



相約在漢聲-參訪零距離

電臺歷年以「為民服務」為宗旨，期間擔任軍民間的溝通重要橋樑，除了有多元節目結合音樂與各項活動資訊，以供聽眾朋友們吸收多方面新知外，更製播了官兵廣面向的議題節目藉以推展全民國防理念。同時為建立與社會大眾良性之互動，電臺開放團體參訪申請，107年上半年有士林國小、東門國小、政訓中心等學校團體申請參觀，一窺廣播的幕後樣貌，想更加瞭解電臺及廣播的歷史嗎？期盼您與我們拉近距離，竭誠歡迎您揪團蒞臨！



職棒熱力



Nice Play完美出擊-漢聲頻道聽職棒、健康活力一級棒

漢聲職棒轉播一直廣受民眾喜愛，電臺與中華職業棒球聯盟自民國92年起合作至今，超過3000場的中華職棒賽事轉播，今年我們一樣不缺席，在每週六、日下午1700時，為無法到場觀看的球迷朋友們提供實況轉播服務。此外，為使國人對國軍能更進一步的認識與瞭解，在球賽攻守交替與中場休息時間，電臺均適時插播國防政策及募兵資訊。

歡迎球迷朋友們可利用電臺全國(FM、AM)聯播網、電臺官網及HINET網路線上收聽，另可下載漢聲APP利用手機、平板等行動載具及時收聽，精彩好球不漏接。此外，配合職棒開打期間，電臺也會不定期舉辦各種聽友活動，歡迎大家一同來感受緊張刺激、熱力四射的國球魅力，快點加入「職棒聽漢聲」臉書粉絲團，瞭解更多精彩相關活動資訊！



地方電台採訪特輯/漢聲無所不在



漢聲臺中臺 2018『儀』起爭霸

儀隊是國家重要慶典及國際禮儀的重要部隊，更是代表了青春活潑與朝氣的一面，而國防部也透過辦理儀隊競賽來搭起國軍與青年學子的橋樑。由國防部與教育部共同主辦的「2018儀起爭霸，第二屆全國高級中等學校儀隊競賽中區初賽」，共有22所高中、職校參賽。臺中臺記者邱竹玲特至此地採訪，除了介紹各個學校儀隊精湛的演出，也引領聽眾一同聽覺享受國軍樂儀隊的超凡氣勢！



漢聲花蓮臺 水保防災起步走，快樂學習做水保

為將環境永續的意義，以及對土地的尊重理念傳遞給民眾，水保局花蓮分局於花蓮文化創意產業園區舉辦「水土保持教育宣導特展」，活動中透過有趣的模擬體驗、互動與繪本閱讀遊樂方式，讓孩子們能認識台灣地理環境及山坡地保育的重要性等。

主持人李靖凱在《洄瀾生活網》的節目中，帶大家前往不一樣的水保防災學習之旅，輕鬆學習水土保持及土石流防災概念，讓大小朋友都能成為水保防災知識達人！



漢聲高雄臺 逐漸消失的民俗技藝-「畫糖」

「畫糖」擁有非常久遠的發展歷史，是一門具有獨特性的傳統藝術，它是糖也是畫，可看可食用，造型有趣又多變。

主持人徐康玲在《藝起樂遊趣》的節目中邀請「畫糖叔叔」謝永清老師和大家分享畫糖是怎麼做的？煮糖的方法以及如何畫出唯妙唯肖的圖樣。讓小主持體驗這百分百純手工的畫糖，也使大朋友能重溫兒時回憶。



資訊櫈窗

廣播訊號量測暨應急備援能量建置

身為國內知名廣播電臺，透過調頻、調幅、海外、中繼及衛星站等能量，為全國及海外廣大聽友提供良好廣播訊號品質是我們基本堅持，本臺北中南雖擁有21個發射(轉播)站臺，但本著有備無患、防患未然的精神，仍建置廣播備援系統，每年每季定期實施備援系統測試及北中南廣播訊號量測，期將來如遇主要調頻站臺設備故障，無法發揮原廣播發射功能時，能及時接替廣播站臺實施廣播發射，俾使維護聽友收聽權益，提供最優質的訊號品質。



廣播音訊編輯軟體升級

「欲先善其事，必先利其器」，AI智慧數位化時代來臨，傳播媒體資訊科技發展快速，相對影響廣播成品製播之整體邏輯智能運用效益。為提升廣播節目的品質，本臺進行音訊編輯軟體建置及廣播伺服器升級作業，俾使廣播節目主持人在節目製作錄製上，能以更簡便的操作、優越的效能，製播更優質的廣播節目，提供收聽漢聲電臺的聽友們一場不會失望的廣播饗宴。



好康報你知

為滿足更多不同聽友族群需求，電臺提供多元收聽方式，除官網線上收聽、隨選音訊，讓您不會錯過漢聲的優質節目外，並建置有QR-Code碼，掃描下載「漢聲App」以手機、平板等行動載具收聽，讓您隨時掌握漢聲的節目、活動等消息，並可和主持人留言互動！

漢聲臉書粉絲專頁、職棒臉書專區及漢聲許願池等多項服務也專為不同需求的您而設計，對於國軍官兵弟兄姊妹們來說更是一個「被看見」的好機會，無論是單位基地訓練、戰備及營區開放大型活動，都歡迎將活動照片、影片及文字寄至vohpress@gmail.com，經過審核，就可以在漢聲臉書粉絲團跟大家見面唷！(來信請註明單位全銜、聯絡人姓名電話)



官網連結



臉書連結



LINE



APP